

講題：基督徒的生活—團契：在基督裡的關係（二）

聖經：羅馬書 15：5~7

聖詩：25、547、401

宣召：詩篇 133 篇

主講：李昱宏傳道師

基督徒生活-團契：在基督裡的團契（二）

親愛的弟兄姊妹平安：

我們上禮拜首先說到在的是基督裡面的團契，以弗所書二章說，因他使我們和睦，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆；你們也靠他同被建造，成為 神藉著聖靈居住的所在。

這段經文裡面告訴我們，只有在基督裡面才能拆去那中間相隔的牆，是用我們每一個人互相成為肢體，而祂臨在在我們中間，也因為我們互相成為肢體，我們才能成為祂復活恩典的見證。

另外，這段經文也讓我們知道，從死復活的耶穌基督已經拆去我們中間相隔的牆，代表上帝的心意是要讓我們彼此中間沒有隔離，當我們願意讓彼此的中間沒有隔離的時候，我們就有基督復活的權能在我們關係的中間。但是，若我們選擇重建我們中間的牆，將耶穌基督所拆毀的牆再次疊回去，我們就是在否認耶穌基督所做的，我們就是在告訴上帝說祂做錯了，我所做的才對，我們就是在否認耶穌基督的救恩，因為耶穌基督的救恩就是和好，與上帝和好，也與人和好。所以我們真的要謹慎，不要因為不和好來得罪上帝，讓愛我們的主心裡憂傷，也失去了教會對福音的見證。

我們在這世間的生活，除了領受上帝的救恩，上帝也安排我們在一個屬基督的團契的裡面，互相建立肢體的關係，這種在耶穌基督裡面肢體關係的連結，要一直存續到永生。因為耶穌基督讓我們能和好倚靠，是因為耶穌基督我們同受起造，成做上帝用神所倚靠的厝，也是因為耶穌基督裡面，我們才有可能同心志，同仁愛，心神和合，心志專一，能夠成為教會、成為團契，互相連結成為復活基督的身體。

如同今天的經文羅馬書 15:5-7 跟我們說，但願賜忍耐安慰的 神叫你們彼此同心，效法基督耶穌，一心一口榮耀 神—我們主耶穌基督的父！所以，你們要彼此接納，如同基督接納你們一樣，使榮耀歸與神。

所以在團契的裡面，我們要學習互相分享、學習互相接納、學習互相相赦免，我們要學習傾聽，聽別人所分享的，來關心別人所需要的，我們要能夠互相相替禱告，幫助我們能夠脫離原來那個有限的生命，讓我們能更加學習謙卑和放下自己的功課，讓我們能來跟隨耶穌基督，這才是在耶穌基督裡面的團契。而這種團契的生活，就如同我們詩篇 133 篇所說的，這是何等的美，何等的好，這有上帝所定著的安樂在我們的中間。

我相信如果我們用心、認真參與過團契，我們一定都會在團契的裡面有很好的朋友、很好的信仰同伴。過去我在青年時代，在鳳山教會的時候，我也有很好的朋友，從兒童主日學、少年團契、青年團契，後來我有一段時間在外教派的教會，也參與在他們的團契或是小組裡面，可以說我的信仰生命是跟他們一起成長的，在團契的裡面，不只在聖經、在禱告、也分享彼此的生活、感情的狀況、互相遇到的困難。

在我所參與的團契的裡面，我有兩個最好的朋友，幫助我最大、也支持我最多的朋友，一直到現在我們都還是彼此的支持，在我還沒有去讀神學院，還沒有結婚之前，我們有時會講電話講到半夜，有時我也會在一天的裡面，從台中開車回到高雄只為了跟他們喝一杯咖啡，有互相團契的時間，在那個時間裡面我們一起分享讀經的進度、禱告的生活、生活的順境與逆境、喜樂與憂傷、剛強與軟弱，也一起禱告互相祝福。

在這裡我也要讓大家知道，我跟師母非常希望跟大家有真正團契的生活，我們不只是牧者與會友的關係，也是在耶穌基督裡的肢體。雖然牧者在會友面前永遠是一個牧者，永遠是一個信心的領導者、是一個事工的推動者，但是牧者也有牧者的軟弱，也有艱苦的地方，牧者也有需要人為我們禱告的地方。

其實我們每一個人需要一個真正的團契生活，是真正在耶穌基督裡面的團契生活，所以我們要感謝上帝讓我們有這個恩典，讓我們都在團契的裡面，讓我們都能在耶穌基督的裡面成為生命結連的肢體，也在團契裡成為用心相交的朋友。願我們都珍惜這樣的福氣。

我們盼望從明年開始，我們每一個弟兄姊妹都能參與在團契與小組的裡面，不管是婦女或是松年，還是我們的時間若都不方便，我們也還有照佳長老帶領的加愛小組，敏福長老所帶領的平安小組，如果時間上都不能配合，可以跟我們的長執或跟我來反應，我們可以針對大家的需要再來籌設新的團契。傳道也要鼓勵大家看重團契或是小組的生活，盡量撥時間來參加，不要看輕每一個團契的聚會，這對我們的生命、對我們的幫助是何等的重要。

我們上禮拜以及剛剛所說的，是在說在基督裡的團契。接下來我們要說的是通過耶穌基督的團契。

希伯來書 10:19-20 說，弟兄們，我們既因耶穌的血得以坦然進入至聖所，是藉著他給我們開了一條又新又活的路，從幔子經過，這幔子就是他的身體。親愛的弟兄姊妹，我們是通過耶穌基督的道成肉身來領受上帝的救恩，我們是通過耶穌基督來成為上帝的百姓，來親近上帝、來敬拜祂。今天我們坐在這裡，是通過耶穌基督，基督徒得到稱為義，不是因為我們自己內在有什麼德行，或是靠我們有什麼樣的好行為，而是那個上帝從外面加添給我們的恩典與應許。

講題：基督徒的生活—團契：在基督裡的關係（二）

聖經：羅馬書 15：5~7

聖詩：25、547、401

宣召：詩篇 133 篇

主講：李昱宏傳道師

一切都是通過耶穌基督所給我們的恩典與應許，是這樣的救恩讓我們被稱為義，是這樣的救恩讓我們從原來那個屬肉體、被罪限制的生活裡面得到釋放。若沒有通過耶穌基督，我們就都不認識上帝，若沒有通過耶穌基督，我們就不能在祂的面前呼求阿爸父。同樣的，若沒有通過耶穌基督，我們就沒有辦法來建立這些在耶穌基督裡面的弟兄姊妹的關係，我們也不可能進入在他們的生活的中間。

但是通過耶穌基督，祂已經將我們的生命到在上帝面前的路，以及我們的生命到在我們兄弟姐妹中間的圍牆攏總打通，祂將這條路打通，將這個圍牆推倒，是通過耶穌基督，所以我們能夠和好相與倚靠，我們能夠同心志來服事主，我們能夠成為一個完整的肢體，這是只有通過耶穌基督才能夠繼續維持的，只有通過祂我們才能夠互相結連，也只有耶穌基督是我們永遠唯一的中保。

團契的生活能夠建立，絕對不是因為某一個人他很有能力，他很會影響，他很會做事情。常常我們在解決團契的問題，就是想辦法選一個比較厲害的人起來做會長，找一個比較有能力的，找一個比較有經驗的，比較會做事的，比較會計畫的，總是一個團契能夠建立，不是因為某一個人他有什麼特別的能力，更加不是我們彼此之間互相有什麼樣的趣味，因為我們兩個意識都一樣，所以我們兩個在一起的時候，講的話題就很續拍、就很會合；對那些話題不投機的人，就盡量閃旁邊一點，盡量不要去講。團契的生活都不是建立在這裡，團契的生活也不是建立在我們要舉辦什麼吸引人的活動。

只要我們是從小參與在團契的兄弟姐妹，應該都有這樣的經驗，我記得以前我在團契的時候，只要是舉辦迎新、慶生，或是其他的活動，人都會特別多，本來可能只有 40 個左右聚會，那天大概就會有 5、60 個，如果是要去外面活動、辦營會，都大概有上百個，但是當活動辦完，下個禮拜還是只有原本的那些人，如果剛好下禮拜碰到牧師專講，還是長執聖經分享，這樣人數大概又會再減一半，只剩原來的一半，剩下 20 多個，但是團契生活的中心不在於聚會或活動，團契的建立是獨獨通過耶穌基督。

所以在團契生活的裡面，耶穌基督的工作與影響，若是越有力氣、若是越清楚、若是越完全，我們才越能和好相與倚靠，我們才能夠互相同心志、我們才能夠互相體貼，相寬容、相赦免，團契只有通過耶穌基督才能夠存在，是通過耶穌基督團契才能夠建立、才能夠維持、才能夠繼續。

耶穌來到這個世間，不是只生活在那些愛祂的人的中間，耶穌不是只生活在那些跟隨祂的人中間，耶穌也同樣生活在祂的仇敵的中間，到了最後，所有愛祂的人通通離開祂遠遠，所有跟隨祂的學生都不在祂的身邊，在十字架上的耶穌祂是完全的孤單，在祂的周圍都是要譏笑祂、傷害祂的人，但是耶穌基督卻正是為了這些人來到世間，為了讓這些人能夠領受上帝的救恩，為了讓他們能夠認識上帝的恩典，耶穌基督是為了這些人來的，所以耶穌說，我來不是要招義人，是要招歹人。但是我們在團契裡面常常都要找義人，要找跟我們會合的人，要找我們覺得有趣味的人，要找我們自己意愛的人。

耶穌基督是道成肉身來到我們中間，祂就是上帝的道的本身，上帝今天將祂的道放在我們的心裡、將祂自己的話放在我們的嘴裡面、甚至用祂自己的生命成為我們的生命，耶穌命令我們要四處去報揚，要傳揚福音來講起祂從死復活的大權能，來見證上帝國的臨到。

換句話說，今天無論什麼人，如果接受這個道，這個救恩，他就要繼續來傳揚，他就要讓別人也能夠聽見，這是我們每一個基督徒都應該要做的，所以不只我們自己要來傳揚這些話，宣揚這個道，我們也需要來聽我們的兄弟跟我們分享他所領受的救恩，來聽我們的姐妹跟我們分享她生活中所得到的恩典，所以每一個基督徒在生活中，需要互相的代禱、互相的支持、互相的勸勉。

親愛的弟兄姊妹，在這裡我也要再次請大家一定要有每天固定的禱告、靈修的生活，因為我們所有的一切都是從禱告開始的，有禱告我們才有能力去關心人、有禱告我們才有從上帝來的話去勸勉人、有禱告我們才能每天領受恩典也與人分享恩典，我們一起用禱告將每一位弟兄姊妹帶到上帝的面前。同時也要請大家為我跟師母禱告，我們每天都一定用很長的時間在上帝的面前為大家禱告，求主祝福我們每一位弟兄姊妹，也希望每一位弟兄姊妹也用禱告成為我們的支持與氣力。

我們都需要有人替我們禱告，我們都需要有人成為我們的鼓勵，我們都需要去分享別人生命的經歷，通過這些經歷讓我們更認識上帝，我們都需要去聽見別人的見證，通過這些見證，讓我們更體會上帝奇妙的作為。我們是在團契的生活，在耶穌基督的裡面，通過耶穌基督，我們作伙在成為耶穌基督的身體，我們做伙在領受上帝的恩典。

黎巴嫩的詩人紀伯蘭曾寫過一首詩是這樣說的，他說，我呼求我的上帝，我的上帝避而不見。我尋求我的靈魂，我的靈魂蹤跡飄渺。我轉身尋找我的弟兄，三者都同時來到我的眼前。我們的上帝在哪裡？我們的上帝就在我們的兄弟的中間。我們的靈魂在哪裡？我們的靈魂就在我們的兄弟的中間。當我們找尋我們的兄弟的時候，他們都來到我們的面前。

做一個基督徒，絕對不是自己單獨生活，不是只有自己與上帝的關係而已。做一個基督徒，是生活在團契的中間去實踐耶穌基督的愛，是生活在團契的中間去分享耶穌基督的恩典，是生活在團契的中間去學習耶穌基督的樣式，是生活在團契的中間去活出耶穌基督的教訓，不論是我們整體的教會，還是教會裡的每一個團契與小組，都是我們的信仰能夠得到成長與幫助的地方，也是我們的信仰生活一個最基本，能夠學習、能夠實踐的地方。願我們在團契的裡面，福音得到宣揚、信仰得到實踐、信心得到堅固、生命得著結連，有真實的愛、赦免、和睦與合一在我們的中間，讓我們的教會真的能被稱為上帝子民的團契。